

NÉPLAP

ÁRA 40 FILLER

A bankok saját tőkéjükből is kötelesek közérdekű hitelt nyújtani

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

III. ÉVFOLYAM, 284. SZÁM

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEKI

'946 DECEMBER 17. KEDD

Nem lehet megfojtani az építőmunkások szövetkezeteit

A Kiszgádapárt sajtója állandóan a koalícióra hivatkozott, ha a munkásság a túrbetetlen gazdasági helyzet miatt tüntetésekre kényszerült. A koalíció hangzatosabb azonban nem zavarta a Kiszgádapártot abban, hogy a Nemzetgyűlés szombati ülésén a Szabadság Párttal együtt szavazzanak a munkásság ellen. Két javaslatot is megszavaztak a koalíció felrúgásával. Az egyik a Hangyaszövetkezeteket veszi ki a munkáspártok irányítása alól, a másik pedig a szövetkezeti törvényjavaslat vitája során Kállai Sándor szociáldemokrata képviselő módosító indítyányát elvetve megszavazta, hogy építőmunkások szövetkezeteket nem alakíthatnak.

Bár a Hangya-szövetkezet ügye rendkívül horderejű az ország dolgozóit szempontjából, az utóbbi azonban legközelebből és legérzékenyebben érinti a debreceni építőipari munkásságot. Debrecenben az építőmunkások olyan szövetkezetet hívtak létre és állítottak az újjáépítés szolgálatába, amely érdemeket és elismerést szerzett a szervezett ipari munkásságnak. Erdemes megemlíteni, mit végzett egy olyan szövetkezet, amelynek a működését most be kellene szüntetnie.

A debreceni építőipari munkások 1945 márciusában alakították meg a Tiszántúli Építőmunkások Munkaszövetkezetét. Körülbelül 200 tag 14 vezetőségi tagot választott; 10 építőmunkás és négy építőmester műszaki és adminisztratív ügyet. Az összes tagok dolgoznak a szövetkezet munkálatainál, ezenkívül még 100-150 alkalmazottat tud foglalkoztatni évente a szövetkezet. Másfél év alatt a következő nagyjelentőségű munkákat teljesítették: a debreceni Vagonygyár és a MAV állomás épületeinek 60 százalékos újjáépítését, a tüzelőházak, a városi nagyerdői fürdő, népfürdő, városi kórház, a városi közcsatornázás helyreállítási munkálatait. A közforgalmi repülőter, a Péterfia-utcai lakotanya, az állami törvényszék és a városi kislakások újjáépítési munkálatait is a szövetkezet tagjai végezték el. Rendbehozták a Simonffy-utcán két bérházat, a Kontsek-üzletházat s ezenkívül még vagy másfélszáz kisebb-nagyobb családi és lakóház helyreállítási munkálatait bízták a Tiszántúli Építőmunkások Munkaszövetkezetére. Ezeket a feladatokat nemcsak, hogy elvégezték, hanem mindenütt kifogástalan munkát adtak át. Ezt az építető magánosok és hatóságok minden esetben elismerték. Kalenda Lóránd műszaki tanácsos, a városi műszaki ügyosztályának vezetője a városi közgyűlésen emelte ki a munkaszövetkezet kiváló teljesítményeit, mert minden egyes megrendelést mintaszzerűen viselkedett.

A munkaszövetkezet az építés területén mindenféle munkát el tud végezni, akár mély-, akár magasépítésről van szó. A szövetkezet sikeresen átvészelt az inflációs időszak és a stabilizáció okozta pénzügyi válság alatt is zökkenésmentesen állja meg helyét. Semmiféle adósságra nincs, ezzel szemben a vasút újjáépítésénél minden munkás kétórát munkájának bérért

Napokon belül megvalósul a státuszrendezés

A Magyar Kommunista Párt vasárnapi miskolci köztisztviselői ankétján dr. Beer János budapesti tisztifőigazgató tartott előadást. Megállapította, hogy az értelmiség kérdés a demokrácia egyik legégetőbb problémája. A demokrácia megteremtéséhez és jól fizetett köztisztviselőket akar. E sorsban a tanárok és tanítók helyzetét kell sürgősen rendezni. A státuszrendezés napokon belül megvalósul oly módon, hogy valamennyi kategória egy fizetési osztállyal előép. Rendezni kell a törvényhatósági tisztviselőket ért igazságtalanságokat is. A vasutasok státuszrendezése már december 1. óta éltéltélt, hasonló szellemben fog történni a legközelebbi időn belül a státuszrendezés a postánál is.

RÁKOSI MÁTYÁS:

A reakció ellen a szakszervezetek fogják a harcot végrehajtani

A Magyar Magánalkalmazottak Szabadszakszervezete most tartotta 40. közgyűlését.

A jubileális közgyűlésen Kossa István hangoztatta, hogy a reakció azért látná a szakszervezeteket, mert ezek jól teljesítik feladataikat és erős bázisú a demokráciának. Támadásuk a magyar szervezet munkásság harci készségén hajótörést fog szenvedni. A szellemi és fizikai munkások viszonyáról szólva hangsúlyozta, hogy Marx álláspontja szerint a magasabb munkásság harci készségén hajótörést fog szenvedni. A szellemi és fizikai munkások viszonyáról szólva hangsúlyozta, hogy Marx álláspontja szerint a magasabb munkásság harci készségén hajótörést fog szenvedni.

Rákosi Mátyás hangoztatta, hogy nagy gazdasági konfliktusok előestéjén állunk. A körülöttünk fekvő államok ipari berendezéseit

ahabóru elpusztította és alig várják, hogy terményeinket átvehessék. Ennek azonban általános politikai és szervezési előfeltétele is van. A politikai előfeltétel az, hogy akinek birtokában vannak a termelőeszközök, azokat átengedjék, a szervezési kérdés pedig egy szervezethez való áttérés. Az államosításnál tapasztalt viszályokat illetően kijelentette, hogy óriási feladatok ölelik a felszabadulás után lépő egyszerű dolgozókat megállítják a helyükre és vezető állásba ismét illyeneket kell tenni. A magyar gazdasági élet fel nem mérhető nagy fejlődés előtt áll, éppen ezért az eddighez nem hasonlítható nagy szerepet kell vállalni a közéletben, de a gazdasági életben is a dolgozóknak. A reakció ellen a szak-

szervezetek fogják végrehajtani a harcot.

Riesz István igazságügyminiszter szöveget fel ezután és megállapította, hogy Magyarországon annyi tehetség kallódott el, mint sehhol másutt. A külföld tele van kiváló magyar szakértőkkel, akiket annakidején kiűlöztek. Ezeket bátran állíthatjuk vezető állásokba. A szakszervezetek fontos feladata a tehetségek felkutatása. A miniszter kijelentette még, hogy a koalíció nem szereti, mert a Kiszgádapárt kijelentette benne van a baloldali kezdeményezésekben, de a kivételesenül ügyesnek azokat elgáncsolni. Ennek az az oka, hogy a Kiszgádapártnak antidemokratikus elemei is vannak. Politikai és gazdasági változásokra van szükség.

Ma reggel hírdet ítéletet a debreceni rögtönítélő bíróság a dohánygyári báli halál ügyében

Hétfőn reggel 6 óra 15 perckor, perőlemlámpa grér fénye mellett kezdte meg tárgyalását a debreceni törvényszék-státáriális bíróság. Alig egy-két ember van a teremben, elsősorban a hozzátartozók közül. 8 óra felé kezdnek a padok megléni, 9 órakor pedig már zsűfőliség tömve a tárgyalóterem érdeklődőkkel, elsősorban rendőrökkel.

akik kíváncsian figyelik a tárgyalás menetét, az egymás követő tanuvalomások, melyeknek során lassan kibontakozik az éjszakai tragédia, melynek vádlottaként most két próbandör: Szabó József és Kunta Endre ünek a fegyveres fogházorok között a vádlottak padján.

Elsőnek Szabó József mondja be színtelen hangon személyi adatait s teszi meg valomását, melyben előadja, hogy nem érzi magát bűnösnek. Devenber 1-re virradó éjjel, mikor a dohánygyári báli volt, mint szolgálaton kívüli rendőr vett részt a mulatságban. Barátaival iszogatott, jókedvűen táncolt, mikor haj-

nali fél 3 óra tájban egyik rendőrtársa, a szintén szolgálatmentességet élvező Kunta Endre próbandör felkérte, hogy legyen segítségére egy igazga fiatalember eltávolításában.

Nagy János 27 éves péksegéd, az ismert kerékpáros versenyző volt a rendőrtől, aki kisse ittas állapotban haza akarta kísérni egyik nőismerősét, ami ellen — először csak szóban, később tettleg is — erősen tiltakozott egy kis köpögés legény, kinek szemérvazonosságát azóta sem sikerült megállapítani. A dulakodást Szabó és Kunta szétválasztották és Nagy Jánost — csak őt; a verekedést provokáló ismeretlen fiatalembert nem — letuszkolták a lépcsőkön, közbe helerugdosva, falmak lökdöve.

Szabó valomása szerint Nagy Jánost kivitték a grár területéről, kétszer behurgták s aztán visszahurgták, a kaput is bezárva, éppen vissza akartak menni a mulatságba, mikor meghallották a kirekesz-

telt Nagy János szöközését. Erre kihívták az ajtót, a koromsötét éjszakában utánamentek, ismét megrugdalták, s miközben Kunta fegyverrel riasztó lövést adott le, a histeriásan futásnak eredő embert Szabó rendőr közvellen közelből agyonlőtte.

A másodrendű vádott: Kunta Endre csak segédkezett Szabónak; így résztvett Nagy leszállításában, drasztikus megfenyítésében, s ő volt az, aki indokolatlanul adott riasztólövésével megvádította nemcsak Nagyot, hanem Szabó rendőrt is.

A főtárgyaláson kihallgatta a rögtönítélő bíróság — melynek elnöki tisztét a beteg Püstyéni Istványnéki előnk helyetteseként dr. Trássy András tanácselnök látta — Bánkúti László főörzsőrmester, fegyverszakértőt, ki minden részletre kiterjedő alapos szakelőadásban mondotta el véleményét a tanács előtt bűnjelként fekvő két pisztolyról. Ebből az előadásból a védőügyvédek természetesen azt a

részletet igyekeztek kiemelni és a védőlelem szempontjából gyümölcsötetni, ahol a fegyverszakértő azt jelentette ki, hogy Szabó József rendőr fegyverre kisebb karrántásra vagy megölésre is elszülhetett.

A vádolt ugyanis kihallgatása során azzal védekezett, hogy Nagy János megrántotta a karját és így szándéka és akarata ellenére okozott a polyo emberhalált.

A továbbiak során kihallgatta még a bíróság Rádai Lajos rendőrnagyot, ki — mint ügyeletes tiszt teljesített szolgálatot a báli alkalmával, a ragikus körülmények között előbunt Nagy János édesanyját, húgát, továbbá a mulatságban jelen volt és több-kevesebb adatot szolgáltató Pércsi Sándor, Balogh Dénes, Kiss József gyári munkásokat.

Majd Görbe József és Virágh László rendőrök kihallgatására került sor s délután egy órakor Trássy önk felfüggesztette a főtárgyalást, annak folytatását délután 3 órára tűzte ki.

Délután Kokas János dohánygyári portás tanuvalomását folytatódoz az egy órakor felhírozott főtárgyalás. Ő csak annyit tudott mondani, hogy látott két kalap nélküli fiatalembert, amit

Nagy Jánost kiteszkolták a gyár kapuján, majd nem sokkal később két lövést hallott.

A legjelentősebb tanuvalomást Gut; Gábor munkás és ennek felesége, továbbá anyósa tették, akik végig szemtanúi voltak az eseményeknek. Az ő egybehangzó vallomásuk szerint mikor Szabó és társai brutális módon kitessékelték a kisse ittas Nagy Jánost a kapun, ez elkéseredetten odakiáltotta nekik: „Azt hiszitek, hogy ennyiben marad az egész?” Ezt Kunták úgy látszik kihívásnak vették,

horos fővel megrint közrekapták a szerencsétlen Nagy Jánost, aki mindkét kezét arcához emelve próbálta védeni magát a sűrűn zuhogó ökölcsepásoktól.

Gutik vallomása szerint Kunta so a terembe eresztette a riasztólövést, hanem Nagyot vette célba, de nem talál. Ekkor együttesen földrepertek és —

Szabó fölébe állva a sínen fekvő tehetetlen embernek, közvellen-közlehből sültötte rá pisztolyát.

Nátházy városi menőörmester mint tanu is mentőként szerepelt. Azt vallotta — és erre meg is esküdt — hogy Kunta lövése közvellen a kapuból dörögött el és minden cél nélküli a levegőbe volt eresztve.

Még néhány kisebb jelentőségű tanu hallgattak ki a zsűfok terem előtt folyó tegnapi főtárgyaláson a két rendőr ügyében, amelyekben ítélethozatala ma reggel kerül sor.

Karácsony hetében nincs munkaszünet

Illetékos helyről közlik, hogy a karácsony hetében kötelező munkaszünetet tárgyában megjelent rendeletet, amely a Magyar Közlöny vasárnapi száma közölte, az iparügyi miniszter visszavonta. Ennek folytán a karácsonyi ünnepek alkalmából az ipari üzemek a termelés folytatódólagos biztosítása végett üzemzsunetet nem tarthatnak.

vasárnap
ora hordani
vetkeztében a
ló párolgás
nyéket. Így
szempontokra
ritros lakossá.
stén lévő szed-
donos vagy
arján haladék
Vértessy,tele
háziismeret-
tílos a há-
utára való
hatósági ke-
ellenőrzést
isomban fog-
sz. az a leg-
zesül. II. pol.
SZOLGALAT-
ZERTÁRAK:
ember 20-ig:
ca 50.) 65
10 forint.
Bádo:
N. LASZLO.
Vörös Ilan.
szám. II. em.
54.
Bajcsy-Zs.-u.
m.: 205
ag: nyemua
örögsepen.
05.
Menes János.
diét
RUEN javit
terfia-u. 56.
F-tól kaphatók
KKA
sra alkalmas
aló
65 forint.
Sándor
é s.
ási
nyvesbolt,
épület.
KOZZON
éki
úveszi port-
esküvői fel-
nyarú gyér-
Fotóalkat-
eladás,
Piac-u. 38
rt csak
tektői
udvarban
varrások,
fogatosobban
ay, Magó-
Telefon 366.
tás szatone-
lejet, alkát-
Széchenyi-
István. 20
n lévő elma-
gópog oicson
utca 17. 26
ányra, mesz,
lego-osoban
otály-utca 9/a
119
ásároljov et.
esón. Keresz-
bészesternel,
67
SZETT
reggel esza-
to konyámat,
láncot, a
gy arra járó
az ólébe és a
Béhlen-utca
Kerem hoz-
bakortbe, Bo-
Lutca 62. sz.
ához, Szabó
rt az Hód
szszedálakál
k arra járó.
8.

Komoly tehetségeket fedezett fel az MSZMT matinéja

Vasárnap délelőtt a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság jól sikerült matinéjén rendezett a Csokonai-színházban.

Sántha Kálmán egyetemi tanár, a Társaság elnöke rövid megnyitójában megemlékezett a különböző szakosztályok működéséről. Bejelentette, hogy a matiné rendezés színházi szakosztály elhatározta: minden két hónapban bemutatást tart a szovjet színművészet gyöngyiből.

Kerécsy Sándor értékes és érdekes előadást tartott a szovjet színjátszásról. Szótaniszávszki kezdeményezésétől, aki alapjait rakta le a mai szovjet színikultúrának, végigvezette hallgatóját a fejlődés minden szakaszán. Ma körülbelül ezer hivatásos színészársulat ötven nyelven nevezi a szocialista realizmus művészetét a szovjet polgárokat. A nagy Októberi Forradalom előtt mindössze 158 és csak orosznyelvű színészgárdája volt a cári Oroszországnak. A fejlődés és az eredmények is hatalmasak. A nagy szabadtéri előadásokon kétezer színész mozgatnak meg hatvan ezer lelkes néző előtt. A szovjet színházakat nem akadályozzák a gazdasági gondok s az idő sem számít. Hónapokig csiszolnak egy-egy darabot, amelyek kiállításra pazar pompájú. A szovjet dolgozók lelkesednek színházaiért, amelyek egyszerűre nevelik és szórakoztatják őket. A Szovjetunióban nemcsak minden népnek van színháza és színészképző akadémiája, hanem különleges gondot fordítanak a gyermekszínházakra is; a legkülönbözőbb előadásokkal nevelik izlésre a jövő alkotó társadalmát. Angliában most állítják fel az első gyermekszínházat — a Szovjetunióban 140 működik — s azt a kitűnő orosz mintára szervezik meg. A Szovjetunióban végrehajtották Lenin tanítását: a művészet a népé! Minden nép saját nyelvén, sajátos nemzeti tulajdonságait, kultúráját viszi színpadra. Tanulságos előadással azzal zárta be Kertész Sándor, hogy a magyar színjátszás sokat tanulhat a szovjet művészetből, ha be akarja tölteni igazi hivatását, hogy végrojt is a népé legyen.

Rachmaninov cisz-moll prelúdióját táncra feldolgozva Sasady Gusztáv és Gabriella adta elő. „A rab táncsa” — bár nem fejezi ki a Rachmaninov-prelúdió tartalmát — művészi élményt nyújtott. Derzhavina József kitűnő zongorakísérettel.

Avercsenko két rövid darabját már láttuk a Csokonai-színházban. Új és értékesebb darabokat kellett volna ez alkalommal előadni. A „Csalhatatlan” című bohózatban Módy Lucy különösen kitűnő volt.

Dalmady Géza két orosz dalt énekelt s bizony ez a két dal nem mutatta meg a szovjet zene szépségeit.

szégeit. Az elcsépeelt dalooskák helyett egy-két izes népdalt előnyösebb lett volna választani.

Ezután került sor a tehetségkutató versenyre. Tizenegy férfi és nő szavalt magyar és orosz költeményeiből. A zsűri az első helyre Kolozsári Évát tartotta érdemesnek, aki igen szép, nyugodt előadásban adta elő József Attila

Az alkotó hazafiság példájaként emelte ki a köztársasági elnök Gerő miniszter munkásságát

Ez a hét ismét két hívatást hozott Magyarországnak. Szombaton délután avatta fel Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter Győrben a 70 méteres végleges Rába-hidat. Vasárnap pedig Csongrádra utazott a közlekedésügyi miniszter, hogy átadja a forgalomnak a csongrád-szentesi állandó összeköttető vasúti és közúti hidat.

A hívatáson ismertették Tildy Zoltán köztársasági elnök hozzáintézt levelét:

— Miniszter úr nemcsak átfogó célokat tűzött ki, amelyekből máris látszanak az új és jobb közle-

nehéz versét. A második helyet az ugyancsak József Attilát megszó-lalato, komoly tehetségű priarista diák, Grünfeld Viktor nyerte el. Harmadik Zs. Molnár Ibolya, negyedik Er Lajos lett. A két első helyezett a budapesti döntőre rövidesen felutazik.

A Magyar-Szovjet Művelődési társaság matinéja szép sikert ért el s bizonyos, hogy a színházi szakosztály legközelebbi programja még több értékkel fogja gazdagítani hallgatóit.

kedési rendszer perspektívái. — Nemcsak terveket adott át kitűnő munkaközösségeinek, nemcsak az anyagról gondoskodott, de úgy hangolta össze az építő tevékenység egyes ágait, hogy az eredmény mindig időre, vagy a kitűnő idő előtt született meg és a maga szemlélésében mindenütt lelke és éltető szelleme volt a munkának, aki soha meg nem feledkezik az építés legfontosabb tényezőjéről: a dolgozó emberről. Miniszter úr az alkotó hazafiság példáját tárta munkatársaival együtt a nemzet elé.

kedési rendszer perspektívái. — Nemcsak terveket adott át kitűnő munkaközösségeinek, nemcsak az anyagról gondoskodott, de úgy hangolta össze az építő tevékenység egyes ágait, hogy az eredmény mindig időre, vagy a kitűnő idő előtt született meg és a maga szemlélésében mindenütt lelke és éltető szelleme volt a munkának, aki soha meg nem feledkezik az építés legfontosabb tényezőjéről: a dolgozó emberről. Miniszter úr az alkotó hazafiság példáját tárta munkatársaival együtt a nemzet elé.

Ma nyílik meg az MNDSz karácsonyi vására

Ma nyílik meg a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének nagy érdeklődéssel várt karácsonyi vására. A vásár célja egyrészt, hogy olcsó karácsonyi ajándékokhoz, babákhoz, linócum állatkákhoz, mutatók gyermekjátékokhoz, háztartási eszközökhöz juttassák a vásárlóközönséget, másrészt — és ez a főcél —, hogy az összegyűjtött pénzen a debreceni szegény ruhátlan gyermekeknek karácsonyi örömet tudjanak szerezni.

Ma nyílik meg az MNDSz karácsonyi vására

A vásárt rendező nőszövetségi tagok a háztartásuktól elvonó listából és tojásokból levestésztát is készítettek, amit a vásáron 10 dekás csomagokban egy forintért árulnak. A karácsonyfadíszek és egyéb mutatók ajándéktárgyak is mind az asszonyok ügyes kezei dícsérik és filléres áron kaphatók a ma délelőtt 10 órakor megnyíló vásáron, a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének Vöröshadsereg útja 59. szám alatti helyiségében.

Debrecenben legerősebb a hideg

A nagy hideghullám Szibériából indult útjára és az Ural-hegység-től hat nap alatt jutott el hozzánk. A Kárpátok két napig védelmet nyújtottak, de szombaton már teljesen elárasztott bennünket a hideg. Hétfő reggelre országsszerte minusz 5—10 fokra süllyedt a hőmérséklet. A rekord-hideget, minusz 12 fokot, Debrecenből jelentették. Az Alföldön mindenütt minusz 10 fok körül volt a hőmérséklet. A fővárosban minusz 6 fokot mértek. A száraz nagy hideg bizonyos veszélyt jelent mezőgazdaságunknak, mert

az őszi vetés a tartós nagy hidegért hótakaró nélkül nem bírja, különösen a sok eső után. A száraz nagy hideg uralmat tovább tart, sőt az Ural környékén megjelent az újabb hideghullám, ami még az eddiginél is erősebb.

Ne dobja el ócska kalapját.
Olcsón újja alakítja
KALAPIPAR
KIZÁRÓLAG
SZÉCHENYI-UTCA 7. SZÁM

Megvételre keressünk jó üzembéres
szalagfűrészgépet
nagy méretűt, teljes komplett felszereléssel
Tisztántúli Építőmunkások Központi Anyagtelepe
HOLLO JÁNOS-UTCA 3.

Gyapiúját
kártoitassa és fonassa
mechanikai gépen
Karap Béla
fonó- és szövőüzemében
Baltazár Dezső-utca 9. sz.
(Füvészkort-utca.)
Vállal: mosást, kártoitást, fonást, szövést. Tökéletes csomómentes fonalat készít tetszés szerinti vastagságban.

Közellátás
Margarin-olvasztás. Ertesíti a Közélmelési ügyosztály a zsírban el-tálatlan lakosságát, hogy a zsírjegy 2. szelvényére a húspárosok dec. 18-ától kezdődőleg 20 dkg. margarint szolgáltathatnak ki kg-ként 840 forint-ért árban.
Cukorjegyszelvény helyesbítése. Ertesíti a közélmelési ügyosztály a város el-tálatlan lakosságát és a fűszerkiskereskedőket, hogy az ellátatlan 1—12 éves gyermekek részére a karácsonyi cukor pótfeljadag a 212/e nyomtatvány A szelvényére szolgáltatható ki, mivel a 212/c szelvény a minisztérium által tévesen közöltetett.

Gyapít, angolozást, nyűbort, hűrésigbort és mindenféle vadbort a legmagasabb napi áron vásárol
Friedländer Testvérek
Hatvan-utca 37. Telefon: 3-24.

Tűzifát
legolcsóbban
Bedecstől
Pésszörmenyi-út 2/c.
Rendelés leadható Rákóczi-u. 7. alatt is. Telefonszám: 15.

Bélyegzők
Vésőek, arany-, ezüst- és fém-tárgyakba. Jelvények, zománc-táblák
PAULO
BATHYÁNY-U. 1. udvarban.

Felállították a görög demokratikus hadsereget

A görög felkelő csapatok parancsnokainak főhadiszállása vasárnap bejelentette a görögországi demokratikus hadsereg felállítását. Ez a hadsereg mindaddig folytatja a harcot, amíg a brit megszálló csapatok ki nem vonulnak és a demokrácia követelményeit meg nem honostják Görögországban.

A Szociáldemokrata Párt választmánya elé viszik a Peyer-memorandumot

A Szociáldemokrata Párt ellenzéki csoportja december 8-án memorandumot szerkesztett, amelyben élesen bírálja a párt vezetését és politikáját. Az emlékiratot Peyer Károly, Valentiny Agoston, Pozsgay Gyula nemzetgyűlési képviselők, valamint Győrki Imre és Brumiller László írták alá. Az ellenzéki csoport memorandumát a párt vezetősége elé terjesztette, ugyanakkor azonban Peyer eljuttatta a párton kívül álló egyes politikuskhoz és külföldi sajtótudósítókhoz is.

Ilyen előzmények után a Szociáldemokrata Párt vezetősége a „Népszava” vasárnapi számában teljes terjedelmében közreadta a Peyer-csoport emlékiratát és a vezetőség mind a huszonnégy tagjának aláírásával megjegyzéseket fűzött hozzá. A pártvezetőség megállapítja, hogy a memorandum

aláírói a párt történetében példátlanul álló magatartásukkal meg-szegték a pártfegyelmet, majd szövetségi az emlékirat ellentmondásait és azt, hogy a „magukat szocialistáknak valló gyakorlati politikusok” a jelen politikáját teszik felelőssé a nehézségekért és elhallgatják a huszonnégyes ellenforradalom, a fasizmus és a háború pusztításait. A pártvezetőség válasza megemlíti, hogy Peyer-hónapok óta a munkásegység ellen való lázítással igyekeznek maguknak a szociáldemokrata munkásmozgalmában olcsó demagógiával híveket toborozni, végül rámutat Peyerék és Sulyokék kritikájának hasonlóságára.

A Szociáldemokrata Párt e hét végére összehívta választmányát. A párt választmánya foglalkozik majd a Peyer-memorandum sorsával és dönt a további lépésekről.

Kereskedő hírek

A Társulat kedden délután 4 órakor szakosztályi ülést tart. — Fűszerkiskereskedők! E hó 18-án adó-közösségi nagygyűlést tartunk a Társulat dísztermében. — Felkérjük a jelöltbizottság tagjait, hogy kedden délután 4 órakor a társulati székház tanácstermében pontosan és teljes számban megjelenjen szíveskedjenek. — A Társulat a szakosztályok közbenjöttével karácsonyi fel-nhúzási akciót rendez. Ezúton kér-jük tagjainkat, hogy a nemes órára szánt adományait december 18-ától 21-ig délután 4 és 6 óra között juttassák el a fűszerkiskereskedők szakosztályi termébe. — Az egyesített nagykereskedők szakosztálya kedden délután 5 órakor ülést tart. — A tüzelő- és építési anyag kereskedők szakosztálya ma délután 3 órai kezdettel szakosztályi taggyűlést tart. Azok a tagok, akik a közösségi adókat még nem rendezték, haladéktalanul fizessenek Simon Béla pénztárnoknál (Rakovszky-u. 8.) — Kisfuvarosok! A Dohánybányától december 18-ig beadandó fuvarozási versenytárgyalást hirdet. Szerződésminta a szakosztály irodájában átvethető. — Textilkereskedők! 17-től kezdődően a mezőgazdasági árut utalvány és a X. sz. szelvény egy-idejű levágása mellett lehet kiszolgáltatni. Anyi X-es számú szelvényt kell levágni, ahányszor 4 méter áru van az utalványon feltüntetve. További intézkedés az áru másképpen el nem adható. Bohátka.

MaDISz

A MaDISz központi vezetősége felhívja a következő tagtársak figyelmét arra, hogy 17-én, kedden délután 4 órára a MaDISz központ (Péterfia-utca 45.) helyiségében pontosan megjelenni szíveskedjenek: Hatvani László, Nagy János, Nagy Sándor, Kalmár István, Csiki Béla, Jávor Kornél, Csengeri Ferenc, Tőkés Gábor, Megyeri Márton, Komlósi Andor, Mező Imre, Dihen Mihály.

A MaDISz központi vezetősége felhívja tagjai figyelmét, hogy a héten a szokásos ifjúsági napok helyett minden csoportunknál taggyűlést tartunk. A taggyűléseken a Központ által kijelölt instruktorok fogják levezetni. Szerdán délután 4 órától a MEMOSz helyiségében Dihen Mihály, Szabó Zoltán, délután 5 órától Rokkantelep: Ifj. Tőkés Gábor, Szabó Zoltán. Csütörtökön délután fél 4 órakor L. számú Bórgyár: Csengeri Ferenc, Kovács András, délután 5 órakor Belváros: Hatvani László, Szabó Zoltán. Délután 6 órakor Tégláskert: Nagy János, Kovács András. Este 7 órakor Klinika: Komlósi Andor, Mező Imre. Pénteken délután 5 órakor Tanoncotthon: Jávor Kornél, Szabó Zoltán, délután 6 órakor Rákóczi-telep: Csiki Béla, Kalmár István, délután 6 órakor Csapó-kegy: Nagy Sándor, Kovács András. Kérjük a vezetőségeket, hogy a taggyűlést jól készítsék elő.

Alta az építés

A nemzetgyűlés leglétk a párikózi megállapított nagyváltakozók érdekében zeli törvényjavaslatot, zetek létesítését, sőt a melőszövetkezeteket is.

Az építőmunkások csatótt ki, amelyben a lással szemben. Bejelent multákozik, a szervezet verét.

Kedden délelőtt S nemzetgyűlési képviselő parancsot él és ány zeli építőmunkásság ny zeli törvényjavaslat r nes megzövegeztetése

Tojást és

Tojásárdrágítót áll badmüvelési felügy meg a szabadmüvelő rendezett értékes kiállítás.

A kiállítás leg alakja Holló László, egészen egyéni stílus nivalóját oly tömöret jellegzetesen mondja szemléltetőben élmény kelt. Minden műve é „Öreg paraszt” cím amelyen a paraszti öregséget mondja a magával ragadó „To pedig színeiben ad élményt.

Megnyílt József mélyültség és a s való együttérzése a löbb. Az elmélyült olyan művész, ak méltán büszke leh ház udvarán” című terbelt alakjaival s és sorsukat mélyen bell kiforrottságával ezt maradéktalanul Zilahy Edit a sz sát szintén nemcsak éli és együttérzést v teri ceruzarajzában laul van megrajzo közlül pedig az „U mond sokat. „Munk munkája, de általa megrendítők, szoc nál fogva.

Feltűntést keltő tonyi Béláné „C előtt” című műve. lyült művész kissé szített, de ragyog

Nagy sikerre

Vasárnap délelőtt zomban dr. Asztalos badmüvelési felügy meg a szabadmüvelő rendezett értékes kiállítás.

A kiállítás leg alakja Holló László, egészen egyéni stílus nivalóját oly tömöret jellegzetesen mondja szemléltetőben élmény kelt. Minden műve é „Öreg paraszt” cím amelyen a paraszti öregséget mondja a magával ragadó „To pedig színeiben ad élményt.

Megnyílt József mélyültség és a s való együttérzése a löbb. Az elmélyült olyan művész, ak méltán büszke leh ház udvarán” című terbelt alakjaival s és sorsukat mélyen bell kiforrottságával ezt maradéktalanul Zilahy Edit a sz sát szintén nemcsak éli és együttérzést v teri ceruzarajzában laul van megrajzo közlül pedig az „U mond sokat. „Munk munkája, de általa megrendítők, szoc nál fogva.

Feltűntést keltő tonyi Béláné „C előtt” című műve. lyült művész kissé szített, de ragyog

Gyöngyö és homoki

Börkesz női kötő nagy választás

KARÁ rád Debr Kilogástalar

Tiltakozó küldöttség az építészervezetek ügyében

A nemzetgyűlés legutóbbi ülésén a Kisgazdapárt képviselői megszegték a pártközi megállapodást és a Sulyok-párttal együtt az építési nagyvállalkozók érdekeiben olyan szövegezésben fogadták a szövetségi törvényjavaslatot, hogy az lehetetlenné teszi építómunkás szövetségek létesítését, sőt a ma már szép számmal dolgozó építómunkás termelőszervezeteket is megfosztja működési lehetőségüktől.

Az építómunkások szakszervezete, a MEMOSz most kiáltványt bocsátott ki, amelyben legelőször tiltakozását fejezi ki a példátlan jogfosztással szemben. Bejelenti azt az elhatározását, hogy ha szükségesnek mutatkozik, a szervezett építómunkásság ismét előveszi a sztrájk fegyverét.

Keddén délelőtt Somogyi Miklós és Török János építómunkás-nemzetgyűlési képviselők vezetésével nagyobb tiltakozó küldöttség vonul a parlament elé és átnyújtja Nagy Ferenc miniszterelnöknek a szervezett építómunkásság memorandumát, amelyben tiltakoznak a szövetségi törvényjavaslat 155. szakaszának szakszervezet- és munkásellenes megfogalmazása miatt és követelik annak megváltoztatását.

Tojást és lucernát drágítottak

Tojásdrágítót állított elő a rendőrség a piacról, a forintvédők bejelentésére. Lévai Róza bőszenyári lakos a tojás darabját 1.50 forintért árulta. A rendőrségben azt a bejelentést fejtette, hogy inkább oltogassa az összes tojásokat, csak ne legyenek fel róla jegyzőkönyvvel. Természetesen eljárás indul az árdrágító ellen.

Nagy sikerei nyílt meg a képzőművészeti kiállítás

Vasárnap délelőtt a Déri-műzeumban dr. Asztalos Sándor szabadművelési felügyelő nyitotta meg a szabadművelődés keretében rendezett értékes képzőművészeti kiállítást.

A kiállítás legkiemelkedőbb alakja Holló László, aki a maga egészen egyéni stílusával mondánivalóját oly tömören, markánsan, jellegzetesen mondja el, hogy a szemlélőben élményszerű hatást kelt. Minden műve érték, de az „Óreg paraszt” című festménye, amelyen a paraszti sorsot és az öregeséget mondja el, egészen magával ragadó „Tavaszi jüzes”-e pedig színeiben ad felejthetetlen élményt.

Mennyhírt József képein az elmélyült és a szegény néppel való együttérzése a legszembeütőbb. Az elmélyültség teszi őt olyan művészé, akire Debrecen méltán büszke lehet. „Szegény ház udvarán” című műve gondterhelten alakjaival szinte együtt él és sorsukat mélyen átérzi. Rajzbeli kiforrottságával aztán mindent maradéktalanul adja vissza.

Zilahy Edit a szegény nép sorsát szintén nemcsak látja, de átéli és együttérzővel. Két mestertel ceruzarajzában mindez hibátlanul van megrajzolva, festményei közül pedig az „Utcai árus” képe mond sokat. „Munka nélkül” című munkája, de általában festményei megrendítőek, szociális tartalmukkal fogva.

Felütnést keltően szép Gosztonyi Béláné „Csudélet ablak előtt” című műve. Itt egy elmélyült művész kisére hanyagul elkészített, de ragyogóan derűs mű-

Januárra biztosítva van Debrecen kenyérellátása

Az MSzK debreceni kirendeltségének vezetője hétfőn bejelentette a főispánnak, hogy Debrecen januári kenyérellátása biztosítva van. A következő év elején ismét kiadnak őrletési engedélyeket és a vámgahonából előreláthatólag fedezni tudják tavaszig a város kenyérért.

Elfogtak egy lakásfosztogatót

Körmönfont mesével férközött régi balmazújvárosi ismerőseinek bizalmába Madács János budapesti, Hídegyházi lakos.

Madácsnének budapesti lakásán kívül Debrecenben is van Honvéd-utca 56. szám alatt bejelentett lakása és innen ment ki valamelyik nap Balmazújvárosra Kiss Mihályékhoz, ahol előadta, hogy szeretne náluk tölteni néhány napot, mielőtt a debreceni klinikára befeküdne műtétre. Kissék szívesen bocsátottak rendelkezésére egy szobát. Miután Madácsné a háború előtt óta ismerik, mert több alkalommal vásárolt baromfit.

Ezt a bizalmat a budapesti aszszony arra használta fel, hogy egy alkalommal, mikor a lakásban egyedül volt, az értékesebb holmikat összeszedte és magával vitte. Kissék feljelentésére azonban sikerült elfogni és a rendőrség őrizetbe vette.

Üzennek a hadifoglyok

Szabó Sándor a 324-5. számú légerőből üzen szüleinek, Debrecenbe, Nemes-út 25., Nagy Sándor újra üzen apjának Kábara, hogy jól van, címe 333. számú léger, Szűcs József üzen Kábara, hogy címe 333. számú léger, Varga Gyula feleségének üzeni Püspökladányba, Déli-sor 23., hogy Bátorosokszkák-66. számú kórházban van. Enyedi Miklós feleségének üzeni Debrecenbe a 148-3. jábortól számról, hogy egészséges. Kiss Ferenc üzeni hozzátartozóinak Tiszacsege, hogy sokat gondol rájuk. Erdős József üzen Hajdúszovára, Teme-16-u-ca 216., hogy levelet vár a 237-5. címre.

Gyenge volt a sertésvásár

A hétfői sertésvásáron alig volt valami felhajtás. Mindössze 60-70 darab sertést kínáltak eladásra, azonban érdeklődés nem mutatkozott. A közellátásügyi minisztériumnak az a rendelkezése, hogy a sertéshús árát majdnem 50 százalékkal csökkentse, kihalással volt a sertésvásárra is. Az árakban nagy áresés tapasztalható: fél-éves malacot 80-100 forintért lehetett venni, éves előhasú malacot 150 forintért. A választott malacot 35 forintjával is adták volna darabonként, de nem vette senki. A város gazdasági hivatala kóbor jószágok árvezetelt el. Az árvezetésen egy fehér kecskét megvettek 78 forintért és két darab bányait 22 forintért.

Letartóztattak egy antidemokratikus rendőrszázadost

Tegnap kísérték át a debreceni népgyűlésre Balogh István rendőrszázadost, a gönci járás politikai osztályának volt vezetőjét, aki ez év áprilisában és júniusában többek jelenlétében antidemokratikus kifakadásokkal illette a magyar demokrácia kormányát, a közlérszázad elnököt, Rákosi államminisztert és tiszteletlen hangon beszélt demokratikus intézményeinkről.

Kihallgatása során azt adta elővédekezésül, hogy 20 évig Kassán élt s ott, mint városi tisztviselő állt a kalmazásban, míg tavaly minden különösebb ok nélkül családjával együtt áttették a határon. Minden vagyonát oda kellett hagynia s efeleli elkeseredésében ragadtatta el magát demokrácia-ellenes kijelentésekre.

Csak szecettek volna győzni

„Az ellenlista győzött a debreceni közalkalmazottak küldött-választásán” — harsogják a cimbutók a „Debrecen” vasárnapi számban. A magunk részéről egyelőre nem is kívánunk a dologgal érdemben foglalkozni, csupán ismertetjük a szakszervezetek megyei titkárságának a Szakszervezeti Tanácshoz és a Közalkalmazottak Debreceni Szakszervezetéhez küldött levelének tartalmát. Ebben közlik a címzettekkel a Közalkalmazottak Szabadszakszervezetének debreceni csoportja szombati választásának megsemmisítését.

Az indokok között a következők szerepelnek: A választáson 1556 közül csupán 424 tag jelent meg, tehát egyharmada sem az állásért. Az erdőhivatelti vidéki alkalmazottak nem értesültek. A nyugdíjasokat a szavazástól elűzték. A megválasztottak kivétel nélkül hivatali főnökök, közöttük egyetlen munkásbeosztásban lévő sincs. (Ezt bizonyítja, hogy a nyolc megválasztott közül hétnek doktor címe van, holott a közalkalmazottak között fogházörök, pénzügyőrök és még számtalan

más alacsonyabb beosztásban lévő is van.) A Kisgazdapárt, amely mindig a politikamentességet követeli a szakszervezeteknél, pártaláírásos röpiratot szerkesztett, azzal agitált és ezzel a szakszervezeti tisztaságot, a politikamentességet megcsúfolta. Ennél a választásnál a legintenzívebben a B-listázott volt polgármesterhelyettes, Zöld József működött közre, aki pedig tagja sem lehet a Közalkalmazottak Szakszervezetének.

Egyéb indokokat is sorol fel a megyei titkárság levele, hangsúlyozva, hogy a választások eredményét nem fogadhatja el és azzal a szakszervezeti munkásság soha egyet nem érhet. Utasítja tehát a Közalkalmazottak Szakszervezetének debreceni csoportját, hogy új választásokat írjon ki, gondoskodjék arról, hogy azon minden tag megjelenhessen és biztosítsa, hogy a választások pártpolitikai mentesen legyenek lebonyolítva. Erről szól tehát a levél. Itt a magyarázata annak, hogy „az ellenlista győzött”. Azaz, csak szecettek volna, ha a turpisság ki nem derül.

A bankok saját tőkéjük 40 százalékáig kötelesek közérdekű hitelt adni

December 15-től kezdődően hiteletünkben jelentős fordulat állott be. Ettől a naptól kezdve ugyanis a magyar pénzügyintézetnek fokozottabb mértékben kell közérdekű célok rendelkezésére állniok. Az új hitelrendelkezők értelmében a közérdekű hiteleknek csak egy részét folyósítja ezennel a Nemzeti Bank, másik részét a bankok és takarékpénztárak saját pénzükből bocsátják a gazdasági élet rendelkezésére. Ezel a pénzügyi kormányzat nagy lépést tett a hitelek egyszélesebb tétele és a spekuláció megakadályozása felé, minthogy most már a bankok saját tőkéjük negyven százalékáig kötelesek közérdekű hiteket nyújtani s kevesebb pénzüket marad egyéb, esetleg spekulációs kihelyezésekre.

Nagy jelentőségű az is, hogy az új rendelkezések következtében bankjegyforgalmunk növelése, tehát a stabilizáció eredményeinek vezélyeztetése nélkül kerülhetnek hitelek a gazdasági életbe.

Betörők és tolvajok tanyáztak a járásírószág romépületében

A debreceni kapitányság bünyügyi csoportja szombatról vasárnapra virradóra razzia során alkutatta a debreceni járásbírószág romépületét, ahol munkakerülőkoldusok, közöttük betörők és egyéb nemkívánatos egyének ütöttek fótanyájukat.

A bünyügyi osztály emberei komoly ellenállásra számíva, jól felkészülten érkeztek az éjjeli órákban a helyszínre. A romépület zeguzog folyosóin keresztülhatolva egy eltorlaszolt szobára akadtak, amelyben a régi iratesomokon és papírhalmazokon fekvé piszkos, rongros, torzonbors alakokat, találtak, akik már hetek óta húzódtak meg ezen a maguk által gyártott szálláson. Még egy helyiségre bukkantak, ahonnan csavargók, koldusok, elha-

nyagolt, külsejű emberek kerültek elő. Az egész környék átfésülése után a társaságot a rendőrség központi ügyterére kísérték, ahol kihallgatásukat azonnal megkezdték. Egyikről kiderült, hogy valóban ökövetett betöréseket, mások tolvajlásokat vallottak be, de mindannyian veszélyesek Debrecen közbiztonságára. Őrizetbe vették őket.

KARÁCSONYRA pullover, harisnya
legjobb, legolcsóbb
Dr. Nagelné
Piac-u. 30. Feldheim ékszerüzlet

CSOKONAI-SZÍNHÁZ

December 17-én, kedden fél 7-kor December 18-án, szerdán délután 3 órakor

Névtelen asszony
Premierbéliet 21.

A meztelen lány
Féltres előadás.

Karácsonyi **HAL** szilveszterkor szilveszterkor előjegyeztem. — Elő ponty és mindenfajta más tiszai halak kaphatók „HALCSARNOK”-ig-mozival szemben. Telefon 247.

KALAPJA piszkos, fermán, szabatosan tisztítva, festve, formázva
ifj. Dalmi Mihály
kalaposmester. Vár-utca 2. sz. Új kalapokban nagy választék

KARÁCSONYRA ékszer, óra, ezüstmű
HORA
PIAC-UTCA 20. (Városháza-épület)

Gyöngyös-Visontai ismét kaphatók
és homoki ó- és új-herok Póstor-féle borpincében
Deák Ferenc-utca 24. szám

Bőrkesztyűk, selyem harisnyák, női kötött kabátok, reikülök
nagy választékban **Tóthfalussy-nál**
Piac-utca 40. Hangya-bérlház

KARÁCSONYRA JAVITASSA rádióját elektroműszaki vállalatnál
Debrecen, Csapó-u. 13.
Kilógástalan munka! Olcsó árak!

MEZŐSÉGI
a 41

HIREK

IDŐJÁRÁSJELENTÉS. Mészkelt keleti, délkeleti szél, változó felhőzet, egy-két helyen lehet kisebb fűtő havazás. A hídig tovább tart.

A Hajdúböszörményi Bőripari Munkások Termelő Szövetkezte 1946. december 23-án este 6 órakor tartja alakuló közgyűlését Hajdúböszörményben, a szakszervezeti székében. A közgyűlésre a hajdúböszörményi bőripari munkásokat meghívja a vezetőség.

A földművelésügyi minisztériumból vasárnap Debrecenben járt Shandl László földművelésügyi miniszteri tanácsos, a IX. főosztály főnöke és Balla Sándor országos gazdasági munkaügyi főfelügyelő. Behatóan érdeklődtek a földműves szövetkezeti és a FÉK OSZ munkájáról és a legnagyobb megelégedésüket fejezték ki. Tájékoztatták ezenkívül a Debrecenben és Hajdú vármegyében végzett őszi munkákról is.

Hirdetéseit a Szabadság könyvesboltban (Városháza épület) is feladhatja.

A Város Földigénylő Bizottság felhívja az összes kiosztott földre nem levő tulajdonosokat, hogy 1946. december 10. órára fontos megbeszélés végett jelentkezzenek a Földigénylő Bizottságnál, Burgundia-utca 1. sz. I. em. 2.

Férfi színes, tartós sporting 29.90 Frank, Arany Bika

Megverték a Hatvan-utcai Papp Ferenc Csapó-utca 71. szám alatti háspárosát, amint az éjszaka folyamán hazafelé tartott. A vereséget valószínűleg itt as emberek követik el, akiknek azonban sikerült elmenekülni.

Dr. Aray László belgyógyász rendelőjét áthelyezte Piac-u. 45. II. em. 1. alá. Rendel. d. e. 9-11, d. u. 3-5-ig.

Kifosztotta szállásadóját, Kiss Fong Nyugati-utca 34. szám alatti lakost egy magát Dobos Zsuzsánna bősörményi lakosnak mondó leány. Éjszakai szállást adott az ismeretlen lányknak Kiss Ilona, azonban mire felkelt, a vendég eltűnt és sok értékes holmit vitt el magával. A rendőrség megindította a nyomozást.

Névjegyeket, meghívókat, plakátokat, kereskedelmi nyomtatványokat olcsón és ízlésesen készít a Szabadság-nyomda, Bajcsy-Zsilinszky-u. 16.

Gyermekről legkedvesebb karácsonyi emlék egy Gisser fénykép. Piac-utca 43.

Varrógép szakszerű javítása, alkatrészek raktáron Domokos Jenő műszerész, Piac-utca 66.

Ünneppan rendszeresített vasutas-sapka, vállap, fehérmű, kötöttáru „Egyenruházat”-nál, Piac-utca 56. szám.

MEGJELENT! A kötött csodái. Kapható minden könyveskereskedésben. Főbizomány: CSILLAG könyvkereskedés PIAC-UTCA 68.

A közismert WERNER úridivatüzlet ismét megnyit. Szép választék KALAPOKBAN legérdekesebb és fértiszvotokban PIAC-UTCA 53.



A megyei patronázsvezető kéri a debreceni patronázsvezetőket, hogy szerdán este 5 órakor az Arany János-utcai pártközpontban megtartandó értekezleten megjelenjen szíveskedjenek.

Propagandisták részére szerdán délután 4 órakor a pártközpontban a propaganda osztályon igen fontos megbeszélést tartunk.

A Belváros IV. szervezete kedden délután 5 órakor Vörös Hadsergej-útja 58. szám alatt pártnapot tart. Ide tartozik a Bethlen-, Bundi-, Borz-, Csemete-, Cserepes-, Csokonai-, Csap-, Csók-, Darabos-, Fűvészkert-, Garay-, Görbe-, György-, Hajó-, Hortobágy-, Honvéd-, Hüvelyes-, Jókai-, Kar-, Kertész-, Mátá-, Mester-, Pest-, Tanító-, Thaly Kálmán-, Vendég-, Zúgó-, Zsák-utcák. Felkérjük a tagságot, hogy a pártnapon pontosan megjelenjen szíveskedjenek. Vezetőség.

A Belváros II. szervezete szerdán délután 5 órakor Vörös Hadsergej-útja 58. szám alatt pártnapot tart. Ide tartoznak: Atilla-tér, Baross-, Balthány-, Bánk-, Bádógos-utca, Bocskai-tér, Berék-, Burgundia-, Csapó-utca pártalán oldala, Degenfeld-tér, Domb-, Deák Ferenc-, Hainal-, Haláp-, Kandia-, Kossuth-, Kigyó-utca, Méliusz-tér, Malomköz-, Monti ezredes-, Nap-, Ótalmom-, Rózsa-, Sas-, Szent Anna-, Timár-, Teleki-, Varga-, Wessényi-, Werbőczy-, Vígkádú Mihály-, Zápolya- és Zöldfa-utca. Kérjük az levélbeszélő érdeklődők pontos megjelenését. Vezetőség.

SAKSZERVEZETI HIREK

Magánalkalmazottak Szakszervezete vezetősége csütörtökön délután 4 órakor vezetőségi ülést tart. Összbizalmi testület létesítése elmarad. Szakszervezeti választmányi ülés szerdán fél 4 órakor.

Munkanélküli élelmezési munkácsiütörtökön 3 órakor karácsonyi segélyösszeírása végett okvetlenül jelenjenek meg.

Házföld- és utcabizalmi vezetősége csütörtökön délután ülést tart.

Magyar mérnökök és technikusok szabad szakszervezete debreceni csoportja szerdán 4 órakor taggyűlést tart az Államépítészeti Hivatalban (Mogyháza). Tájékoztató: 1. Tükári jelentés, 2. Pénztári jelentés, 3. Szakszervezeti kongresszusi kiadványok megválasztása.

Iparos hírek

Felhívjuk mindazokat az iparosokat, akik üzemeik részére szent igényelnek, az Arany- és Árhivatalhoz igényét terjeszsenek elő. Az idevonatkozó rendelet a Magyar Közlöny 229. számában jelent meg. A testület hivatalában megtekinthető. Sütő-szakosztály kedden délután 3 órakor ülést tart. Közműves mesterek szakosztálya szerdán délután 3 órakor ülést tart. Tárgya: adóügy. Úvegész szakosztály szerdán délután 3 órakor ülést tart. Felhívom a kádár- és kosárfonó szakosztály tagjait, hogy e hó 17-én délután 2 órakor a köztemetőben Varjassy Gyula szakosztályi tag temetésén megjelenjen szíveskedjenek. Elnökség. Műszerész szakosztály 17-én, kedden délután 4 órakor ülést tart. Építő mester, kőfaragó és kályhás szakosztály a hó 17-én, kedden délután 3 órakor ülést tart. Az asztalos szakosztály szerdán délután 4 órakor ülést tart.

MOZIK MŰSORA:

Apollo filmszínház. Férjavadászat. Szellemes francia vígjáték és Emlekszik 11. Magyar szereplők Jávör, Tolnay. Előadások: vasárnap és ünneppan délelőtt 11, délután 3, 5, 7, hétköznap 3, 5, 7. Vigaszínház-mozi: Debrecenben először! A legromantikusabb legújabb Tarzan-film: Tarzan titkos kincse. Főszerep: Johnny Weissmüller. Maureen, O'Sullivan. Előadások: vasárnap 2, 3.45, 5.30, 7.15, hétköznap 3.15, 5, 6.45 órakor.

SPORT

Megérdemeitlen győzött a Csepel

Csepel—DVSC 2:0 (1:0)

Alig ötszáz néző előtt a következő összeállításban játszott a debreceni csapat: Nagy M. — Csokai, B. Nagy — Tisza, Zilahi, Kádas — Komlóssy, Teviki, Szabó, Dobos, Lázár. Szilágyi nem utazott el a csapattal. Játékvezető: Molnár Imre. A Csepel mindkét félidőben 33bet támadott, a debreceni csapatból csak Komlóssy jelentett veszélyt a csepeliek kapujára. Az első gól az I. félidő 20. percében esett: Surányi szögletét több Marosvári fejlette kapura, majd a két méterre álló Ngyreszi ugyancsak fejlett a balsarokba továbbítja a labdát. 1:0. A II. félidő 32 percében

Surányi 18 méteres szabadrúgást ívelt át a másik oldalra, Pintér egyből jobblábbal küldte a labdát kapura mintegy 12 méterről. A jól eltalált labda a balsarokban két kihelett. A hátrvédők közül Csokai volt a legjobb, de B. Nagy és Zilahi is megfellelt. Elöl Komlóssy volt a legjobb ember, minden megmozdulása veszélyes, nagyszerűen rúg kapura. A többiek sehol sem voltak. A Csepelcsapatában Hires játszott a legjobban, jó volt még Keszthelyi I. és Rákosi és kitűnően védett az öreg Szabó Tóni.

Az Újpest nyerte a rangadót. A Vasas pontot vezetett a SzAC-cal szemben. A többi mérkőzéseken a papírforma diadalmasodott. Az eredmények a következők: Újpest—MTK 2:1 (2:0), SzAC—Vasas 2:2 (0:0), Kispes—Szeged 1:0 (1:0), Ferencváros—Testvériség 2:0 (1:0), Percces—Haladás 3:2 (1:1), ETO—Erső Madisz 3:0 (2:0), Szolnok—Dorog 1:0 (0:0).

Komlóssy vasárnap kitűnő játékával újra helyet kapott a hét válogatottjában.

Holnap délután fél kettőkor játszó a Diószegi-úti pályán a DVSC—Újpest bajnoki mérkőzése. A DVSC még hófőn hajnalban hazérkezett Debrecenbe, az Újpest csak szerdán reggel érkezik. Az Újpest a legjobb magyar csapat, ez az utolsó őszi bajnoki mérkőzése s még eddig veretlenül megúzta az egész szezon. Pontszerzésre sem igen van reménye a DVSC-nek, de reméljük, hogy tisztas eredményt ér el és megszorítja a bajnokcsapatot.

Holnap a DVSC Újpest mérkőzésén kívül még egy mérkőzést játszanak az NB I-ben. Budapestben, az Ülői-úton a Ferencváros—Percces találkozót kerül sorra.

Győzött a Nyiregyházi MAdISz. Az utolsó NB II. fordulóban a Ny. MAdISz 1:0 (0:0) arányban le-

győzte a Törökvést. MATEOSZ—Eőre 4:1 (2:1), Vasutas Előre—Goldberger SE 3:1 (1:1).

Utolsó mérkőzésén is vereséget szenvedett a Bocskay MAdISz. Nyiregyházi MAV—Bocskai MAdisz 4:1 (1:0). A debreceni csapat megint egyenrangú ellenfél volt, de bosszantóan tehetetlen csatlársora sorra hagyta ki a helyzeteket. A Bocskai MAdISz egyetlen gólját Keremi lőtte. Magyar és Csingódi a II. félidőben a kiállítás sorsára jutott.

A DMTE—ÖVTK 0:0 arányban döntetlenül végződött mérkőzés eredményét az MLSZ megsemmisítette. Fuszok igazolatlan játéka miatt s a ké pontot az özd csapat javára írta.

Csak hajszállal maradtak alul a debreceni tornászok Budapesttel szemben. Budapest—Debrecen 148.8:149.7. Debrecen csapatának egyik legjobbja: Hajdu Gyula porcéváása miatt nem indult a versenyen, vele együtt valószínűleg győzött volna Debrecen. Gyűrűn, nyújtón, szabadgyakorlatokban Budapest, korlátlan Debrecen győzött. Egyénileg gyűrűn a budapesti Baranyai László, korlátlan a debreceni Tóth Lajos, nyújtón és szabadgyakorlatokban Pataki Ferenc szerezte meg az első helyet. Így a Debrecen város által elsősorban kiírt ezüstserleget egy évig Budapest őrzi.

A toulouse-i úszók vasárnap a 4x100 m-es gyorsúszó váltóban 3 p. 58.4 mp-es eredménnyel új európai csúcseredményt értek el. A régi csúcseredményt a németek tartották 4 p. 4 mp-el. A verseny folyamán Aled Jany 56.9 mp-es időt ért el a 100 méteren.

Funyik András, a vasutas válogatott kapitánya kijelölte azt a tizenötös keretet, amely részvesz a jugoszláv és román partján. Debrecenből négy játékos van a csapatban: Komlóssy, B. Nagy, Kádas és Tisza. Benne van a keretben természetesen Kispéter is.

Vázlatlanul a 10. helyen áll a DVSC. A Havadás továbbra is csak gólaránnyal előzi meg, mert vereséget szenvedett a Perccesnél. A táblázat állása:

Table with 3 columns: Rank, Team, Goals/Points. 1. Újpest 14 10 4 - 56:22 24, 2. Ferencv. 13 9 2 2 38: 8 20, 3. Vasas 14 8 4 2 35:18 29, 4. ETO 15 7 4 4 30:21 13, 5. Kispes 13 7 3 3 40:15 17, 6. Csepel 15 8 1 6 33:21 17, 7. MTK 13 8 - 5 22:15 16, 8. Szeged 13 7 1 5 36 31 15, 9. Haladás 13 4 4 5 20:21 12, 10. DVSC 13 5 2 6 19:29 12, 11. Szolnok 14 5 1 8 21:39 11, 12. SzAC 13 3 4 6 30:35 10, 13. Erső 14 4 2 8 16:37 10, 14. Dorog 14 3 1 10 19:58 7, 15. Percces 13 3 - 10 14:39 0, 16. Testv. 14 1 1 13 14:60 3

EJJELEI UGYELETES SZOLGÁLATOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK: December 14-től december 20-ig: Arany Arany (Piac-utca 50.) és Sas (Hatvan-utca 66.).

Havi előfizetési díj: 10 forint.

Felolós szerkesztő és kiadó: RADO ISTVÁN. Szerkesztőség: DEBRECEN, Vörös Hadsergej-útja (Piac-u.) 28. szám, II. em. Telefonszám: 254. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 16. szám. Telefonszám: 205. Nyomatott a „Szabadság” nyomda és kiadóvállalat kőrforgópepen. Telefonszám: 205. Feltöltő nyomdaigazgató: MENES 'ANOS. Borotvaszappan 1.76, fémborotvakészlet 10 pengével 7.50, borotvapenge Ia. —30. Olcsó karácsonyi ajándékok nagy választékban. HÉTY illatszertár, PIAC-U. 40. Hangya-útharban.

APRÓHIRDETÉSEK

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.

ELSŐRENBU úri szabó munká és paplankészítést olcsón vállalunk SZATMARI BELA és SZATMARI BELANE Bethlen-utca 12.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Városháza épület.

Értékesítési munka Tökés fotó Püspöki-palota. HALÁSSZÁM Házasságot diszkrétan, eredményesen kötve. Hogy Imre, Varga-utca 24. Debrecen. 100.

NYULBORI, görényt pézsmát, mindenféle vadbőröket, gyanpjút, tollat a legmagasabb árban vásárol ROBIČSEK Debrecen, Mikló-s-u. 5.

Ajándékokozon Berzéki fényképet, művészi portrék, színes és fekete-fehér felvételek, gyönyörű gyermekfelvételek. Fotóképek vétel — eladás, Foto Berzéki, Piac-u. 38.

LAKÁS Egy szoba konyhas lak. somat bútorral együtt a város közepén átadom. Cim a kiadóban. 8.

BÁRMIT VESZ, ELAD KERESSE FEL TAKÁCS ószerest CSAPÓ-U. 39. Ruhanemű, disztárgy, háztartási cikkek. Villanykörte csere.

Körképárak, varrogepek, alkatrészek legolcsóbban kapható Karsay, Magoss Csokonai-tér 9. Telefon 566. Husfőstölést elvállalok. Simonyi-u. 2. és Vígkádú Mihály-u. 10. Távy. 42.

VÉTEL Kútsói és belsői: 650x16-os és 600x16-os veszek „Szabadság” nyomda, Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.

Karácsonyi ajándéktárgyak, játékok a legolcsóbb árban Sinay illatszertárban Vár-utca 2. sz.

Karácsonyi ajándéktárgyak már 5 forinttól Huber utasítványok, Csapó-u. 74. ezüstművesnél, Csapó-u. 110. Fogyasztási és értékesítő szövetkezet textil és rövidáru osztálya részre áru beszerzését és megszervezését 35 éves gyakorlattal elvállalom garanciával, Cimek, kérem leadni „Bevásárló” jellegre. 38.

ELADÁS Kálor-kályha és fűdő-kályha eladó. Kar-u. 22. 41. Eladó egy jó párhuzamos esztű. Sárkány-utca 3. szám. Balogh Imre. 56.

Fajborok, erős, kiváló fajták literenként 3.50 forint. Rakovszky-utca 42. Föld. szint 1. 54. Nagy és kis cserép, mészcement, legolcsóbban. Kézmezőúti, Szabolcsi-út 1. Csapó-utca 62. Telefon 514. 6. Bundát készít, alakít, mindennemű szőrméből ki. készíti. Katona Vilmos ezredes mester, Simonyi 2. 25.

Motorkerékpár 250-ös olcsón eladó, Arany János-u. 54. keresztúpnél. 44. ELVESZETT Szombaton reggel elezbadt kis fekete kutyámat, nyakán rövid láncsal, a Székfű-úton egy arra járó férfi felvette az élbe és a Székfű-úton, Bethlen-úton haladva elvitte. Kérem hozzá vissza a Libakertbe. Borszöményi. Piac-utca 32. sz. alá tulajdonoshoz. Szabó Endrének, mert az illető urat, kit szomszédainknak tolvajnak láttak arra járni. Gyvenyi fogók. 36.